



「LOVE」是網球比賽中的零，源自法文的雞蛋(L'oeuf)。法國人在計分牌上畫一顆蛋代表零分的意思，選手得了分數就是破蛋，與我們中文的用法相近。當網球傳進英國後，英國人使用與 L'oeuf 發音相近的「LOVE」代表零，從此「LOVE」便成為網球計分的術語。一場比賽永遠從「LOVE」開始，選手得到四分後，又重新回到「LOVE」。

• 高拋發球



• 陽明網球隊

今年是網球隊突破、成長的一年，在山下場地鋪洗的同時，陽明的球風也在逐漸改變：以積極搶攻、極富侵略性聞名的陽明雙打，在嘗試不同的搭檔組合後，變得更加多變而難以捉摸，除了銅牆鐵壁的網前功夫益臻完美，底線的抽球變得更加強勢、具壓制力，而能在多次的來回中佔上優勢；單打方面的表現，除了年輕選手的穩定度獲得成長，更在調整訓練方針後，從原先保守的防禦型球風提升為能攻能守的全方位打法，使選手能在僵持的對抽中找到突破點，主導比賽的節奏。

大專院校網球比賽的最高殿堂——大專盃，網球隊今年在選手們絕佳的表現下，達成了男女隊雙雙晉級全國的成就。男團於地區賽面對政大時，擺脫去年遭政大淘汰的陰影，選手們從0:2的絕對落後情況下，挺住壓力守住第三、第四點，並在前隊長的怒吼中一舉擊潰對手第

• 隊狗柚子，隨隊征戰



五點，逆轉晉級。女子團體賽更在有著豐富比賽經驗的學妹加盟下，搭配學姐們的穩健發揮，於全國賽一路過關斬將，搶下全國第四的佳績，創下隊史最佳紀錄。

網球隊每年出賽醫學盃、大專盃等各項賽事，背著球拍征戰南北，歸來也許帶著榮耀、也許帶著失落，經歷一整年的勝敗洗禮，再度將自己歸零、重新出發。



• 屏氣回擊



• 2013 醫學盃，黃金組合

網球是項刻苦的運動：我們忍受日正的炙陽與雨天的濕滑場地，從山下球場一路到山頂，都有網球隊的足跡。起風時，總得費力追著飄忽不定的球；寒冬將指節凍僵，我們拼命朝手掌呵氣、握緊球拍，追逐球場關燈前的最後一絲光亮；即使在熄燈後，我們仍在黑暗中衝刺、折返，進行無數的腳步練習，再趕忙搭上最後一班校車。



網球隊久以來秉持著以學生為本、自我要求的精神，透過學長姐對晚輩的提攜，從最

基本的訓練中累積實力，去對抗資源勝過我們好幾倍的其他學校。我們與校內的每支球隊一樣，竭盡所能的從教室、醫院與實驗室中擠出時間，樸實勤奮的練習，期待讓「陽明大學」的名號在場上發光發熱。每支球隊都是一個家，有嚴厲的教訓、也有溫暖的消夜，我們不只追求球場上的榮譽，更在團隊中得到歸屬。

年復一年的比賽中，偶有振奮人心的歡呼，但更多時候得到的是不甘與沮喪。光亮的獎盃背後，有著許多不為人知的苦澀：陪伴家



• 回手迎擊

• 專注等待



• 記錄選手比賽的攝影組，勞苦功高

人的時間被壓縮、忍耐身體的不適又或著面臨重修的學分。

我們承受這些磨難，並不是因為這般辛苦的運動就比較高尚，而是我們知曉，球場上的一切終將重新歸零：不論好球、壞球，一局結束後比賽總會回到「LOVE」；高強的選手畢業後，又得從球隊新生培育下一代的陣容；走過低潮、克服身體的傷痛，像初學者一樣從基本動作重新鍛鍊；再刺眼的太陽、再冷冽的風都不足以使我們退卻，咬緊牙，回到底線準備下一球；堅持、努力到底，在反覆的沉潛與洗鍊後，再次從「LOVE」出發。我們永遠熱愛網球，我們是陽明大學網球隊。■

• 2014 大醫盃，致勝一擊



• 豔陽下力抗強敵